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Передмова

В умовах сьогодення організована злочинність є одним із най-
серйозніших викликів для державної безпеки, економічної ста-
більності та правопорядку. Це вкрай загрозливе та небезпечне 
для держави соціальне явище має міжрегіональний і транснаці-
ональний характер, постійно змінює свої форми, набуває гло-
бальних масштабів через упровадження сучасних технологій для 
маскування та реалізації протиправних дій, вирізняється висо-
ким рівнем конспірації, корупційними зв’язками та жорсткою 
ієрархічною структурою.

У сучасному світі організована злочинність, що становить 
складну систему організованих груп і злочинних організацій, 
залишається одним із найскладніших викликів для правоохо-
ронних органів і суспільства загалом.

За період з 2020-го до 2024 року кількість злочинів, учинених 
організованими групами та злочинними організаціями (на осно-
ві відомостей щодо закінчених проваджень), збільшилася біль-
ше ніж удвічі: з 3595 випадків 2020 року до 7881 випадку 
2024 року.

Унаслідок загострення соціально-економічної ситуації в дер-
жаві існує фактична загроза подальшого розширення масштабів 
організованої злочинності. Зокрема, за 12 місяців 2024 року за 
матеріалами підрозділів Департаменту стратегічних розсліду-
вань Національної поліції України було направлено до суду 254 
кримінальні провадження стосовно організованих злочинних 
груп, з яких 45 – злочинні організації. Це становить 43,6 % від 
загальної кількості груп і злочинних організацій, виявлених 
органами Національної поліції України (583).

Серед викритих організованих груп і злочинних організацій 
47 – пов’язані з незаконним обігом наркотиків, 34 – причетні до 
розкрадання бюджетних коштів, 30 – з корумпованими зв’язка-
ми, 29 – з міжрегіональними зв’язками, 24 – пов’язані з незакон-
ним переправленням осіб через державний кордон України, 17 – 
сформовані на етнічній основі, 6 – із транснаціональними зв’яз-
ками. 

За 2024 рік було встановлено 1116 осіб, що діяли в складі цих 
груп, з яких 274 – організатори, 783 – виконавці. До 385 осіб 
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застосовано як запобіжний захід взяття під варту, 185 – заставу, 
216 – домашній арешт. Доведено їх причетність до 2150 кримі-
нальних правопорушень, з яких 1543 – тяжкі й особливо тяжкі, а 
295 – з ознаками корупції.

Правоохоронні органи України продовжують активну бороть-
бу із суб’єктами підвищеного злочинного впливу, зокрема «вора-
ми в законі». 2024 року було повідомлено 42 підозри таким 
суб’єктам, а саме одному «вору в законі», 16 «смотрящим», 
9 «кримінальним авторитетам», 6 «бродягам», 2 «положенцям».

У зв’язку з нарощенням фінансового й матеріального потенці-
алу організованої злочинності в її керівників і найактивніших 
учасників об’єктивно з’являється прагнення чинити вплив на 
владу та правоохоронні органи. 

Модернізація форм і методів, які учасники організованих зло-
чинних об’єднань застосовують для реалізації завдань кримі-
нальних правопорушень, актуалізує необхідність подальшого 
вдосконалення діяльності всіх правоохоронних органів України, 
які протидіють організованій злочинності.

У дослідженнях, що містяться в пропонованому збірнику нау-
кових праць, автори на підставі глибокого й системного вивчен-
ня питань кримінально-правової, кримінологічної та криміна-
лістичної характеристик організованої злочинності виокремлю-
ють низку нових її ознак. 

З-поміж ключових завдань наукового видання слід визначити 
такі: оприлюднити результати наукових досліджень з проблема-
тики протидії організованій злочинності, спонукати наукову 
спільноту до діалогу щодо методів і моделей протидії, а також 
механізмів активізації цієї роботи; поширити прогресивний дос-
від правоохоронної діяльності у відповідній сфері й інформувати 
зацікавлених осіб про вдосконалення нормативно-правової бази 
в цій сфері.

Тематична спрямованість збірника передбачає підвищення 
ефективності моніторингу й узагальнення стану протидії органі-
зованій злочинності. Саме для цього необхідні науково-аналі-
тичні матеріали з питань: характеристики та протидії діяльності 
організованих злочинних об’єднань (організованих груп, зло-
чинних організацій, злочинних спільнот, банд, терористичних 
організацій, незаконних воєнізованих або збройних формувань) 
в Україні; аналізу стану й динаміки розвитку криміногенної 

ситуації в аспекті організованої злочинності; кримінальної від-
повідальності за створення злочинних об’єднань та участь у них; 
кримінально-процесуальних аспектів протидії діяльності органі-
зованих злочинних об’єднань в Україні; забезпечення співпраці, 
координації та взаємодії органів державної влади, інституцій 
громадянського суспільства, недержавних і міжнародних органі-
зацій у протидії організованій злочинності.

Збірник наукових праць «Протидія діяльності організованих 
злочинних об’єднань в Україні» є результатом плідної дослідної 
роботи провідних фахівців у галузі кримінального права, кримі-
нології, оперативно-розшукової діяльності та кримінального 
процесу. 

Видання підготовлено до 5-ї річниці створення Департаменту 
стратегічних розслідувань Національної поліції України та має 
на меті всебічний аналіз сучасного стану організованої злочин-
ності й методів протидії їй.

Збірник призначений для широкого кола читачів: науковців, 
практичних працівників правоохоронних органів, викладачів, 
здобувачів вищої освіти, а також усіх, хто цікавиться проблема-
тикою боротьби з організованою злочинністю. Сподіваємося, 
що він не лише посприяє глибшому розумінню різних аспектів 
порушених питань, а й стане підґрунтям для подальших науко-
вих досліджень і вдосконалення механізмів протидії злочинності 
в Україні.
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